

# 矿工路小学小记者作文选登

## 寒冬里的笑容

五(2)班 朱奕澄

笑，能表达快乐、幸福、友善、感谢。笑，不需要太多的语言，却能直抵人心。那个绽放在寒冷冬日里、灿烂而又温暖的笑容一直刻在我的脑海里，温暖了我，却也成了我内心深处的遗憾！

那是一个寒冷的冬天，连续几天的寒风大雪过后，地面结了一层厚厚的冰，平时宽阔平坦的道路变成了大型溜冰场。行人不再是步履匆匆，而是个个小心翼翼。我也步履蹒跚地挪动着脚步，生怕一不小心摔个四脚朝天！忽然身后传来砰的一声，接着是

“哎哟……哎哟……”的呻吟声。我赶紧转过身，只见一位爷爷躺在地上，一手扶着腰，一手撑着地，那布满岁月痕迹的脸上露出了痛苦的表情。我刚想上前去扶，转念一想，上兴趣班要迟到了，而且经常有新闻爆出好心扶起老人的路人却被诬陷的事情。内心的纠结，使我那本要挪动的脚步牢牢地站在原地！

正在我迟疑时，一个男孩快步走到老爷爷身边，蹲下身询问老爷爷的情况，然后吃力地扶起对方。老爷爷站稳后慢慢活动下腿脚，笑眯眯地对

男孩说：“谢谢你啊，小朋友！我没事了！”男孩笑着说：“不用客气，爷爷！这路上滑，您走的时候可要小心呀！”一老一少两张笑脸在这寒冷的冬季如同四月的阳光一般灿烂温暖，照得我心里暖烘烘的，把我的脸也照红了！

“如果那时我勇敢地伸出援手，那温暖灿烂的笑容一定是绽放在我的脸上！”每当那一老一少的笑脸浮现在我的脑海时，我就会充满遗憾和羞愧。这件事也时刻提醒我，当别人需要帮助时，一定要勇敢坚定地伸出援手。

(指导老师：孙魁敏)

## 家门前的向日葵

三(5)班 潘耀航

不知从什么时候开始，我家门前的绿化带里多了一株向日葵。我想也许是誰嗑瓜子时不小心掉的，也许是鸟儿的帮忙，更或许是小松鼠的一次粗心大意。反正它在那里扎了根，之后挺拔了身姿，昂起了黄色的头。

一天又一天过去了，突然有一天，

我发现那株向日葵长出了细细的茎，花盘上开满了花瓣，像金子一样，在阳光的照耀下，散发出金灿灿的光芒。花盘的格格里，还有一颗颗小小的瓜子。向日葵像训练有素的士兵一样，从太阳升起到落下，一刻不停地向着太阳转动，真是有趣极了！

不知道是什么时候，那高昂的头不见了，只剩下那孤零零的又绿又黑的茎。可能是哪个顽皮的小孩子，又或者是哪个嘴馋的过客……总之，上学的路上，我再也见不到那黄黄的笑脸了……

(指导老师：张晓黎)

## 春天来了

三(6)班 李施霖

春天来了！花开了，雪化了，叶绿了，真是一个生机勃勃的季节！

走进花园里，一只只勤劳的小蜜蜂在辛勤地采蜜。它们嗡嗡地飞来飞去，好像在和花儿们捉迷藏，又好像互相说着悄悄话。桃花散发出沁人心脾的香味，那香味既像妈妈身上的香水味儿，又夹着丝丝奶油和蜂蜜的甜味儿，让人心旷神怡！

来到小河边，我看河里的鱼儿有的跳出水面，在呼吸新鲜的空气；有的在小河里游来游去，好像在进行一场激烈的游泳比赛；有的躲在荷叶下嬉戏。

那荷叶挨挨挤挤的，如同一个个碧绿的大圆盘。荷花从这些大圆盘中冒出来，有的还是花骨朵，好像一个个小灯笼；有的才绽开两三片花瓣；有的花瓣全开了，像小孩的笑脸。

来到学校，教室里传出朗朗的读书声，校园的大树像一个个士兵笔直地站在那儿，似乎也在听这悦耳的声音。小花园里的梨花开了，乍眼一看，像冬天的雪挂在枝头还未融化一般。

春天来了，万物复苏，一切都是全新的景象，让人充满了希望！

(指导老师：张岚)

## 母爱

五(2)班 张芸慈

母爱是春天的一棵小草，带来了绿意盎然的生机。

母爱是夏天的一缕清风，带来了丝丝凉意。

母爱是秋天的一片枫叶，丰富了原本单调的季节。

母爱是冬天的一抹阳光，温暖了我的心扉。

(指导老师：孙魁敏)



▲鸵鸟 二(1)班 王思斯



▼猪猪侠 五(2)班 赵甲博



▼书法 二(2)班 张靖然

## 奶奶家的蝴蝶兰

三(5)班 杨羨尧

今年过年，我来到了广州的奶奶家。这里有很多新鲜的事物吸引着我，但让我印象深刻的，是那一群“小蝴蝶”。

刚到奶奶家门口时，我发现奶奶家院子里好像有一群“小蝴蝶”，一只挨着一只，好看极了。我迫不及待地走近那些“小蝴蝶”，发现这是一种长得像蝴蝶的花。这种花的颜色很有层次感，而且非常清雅。最外面一圈是淡淡的紫色，不仔细观察还以为是白色。接近中间的地方是天蓝色，最中间的是深紫色。深紫色中有几根嫩黄色的花蕊，好像花精灵一样在花朵中心舞蹈，真是绚丽无比！

它的味道十分好闻，花瓣也不平常，一共有两层，上面的花瓣小，下面的花瓣大，好像两只蝴蝶抱在一起。

奶奶告诉我，这种花叫蝴蝶兰，因长得像蝴蝶而得名。它的颜色很普通，却有一种独特的美，让人心旷神怡。而且，蝴蝶兰有许多颜色，比如白色、粉色、蓝色等，很招人喜欢。它的花期很长，是奶奶最喜欢的植物之一。

这就是我奶奶家的“小蝴蝶”，你是不是和我一样喜欢它呢？

(指导老师：张晓黎)

## 游海昌海洋公园

三(5)班 娄家畅

一个春光明媚、鸟语花香的周末，我和好朋友去了郑州海昌海洋公园。

我们游玩的第一站是南极企鹅馆。这里有南跳岩企鹅、北跳岩企鹅、头上长着黄色羽冠的冠企鹅等。最有趣的是蓝企鹅，它的身高约为43厘米，体重只有1千克左右，像一只只蓝精灵，乖巧可爱。

我们游玩的第二站是观看精彩的白鲸表演。两头雄壮的白鲸在水池里来回游动。正当我们准备离开的时候，两名戴着护目镜的潜水员跃入水中。他们和白鲸一会儿转圈圈，一会儿喷水圈，玩得不亦乐乎。

第三站是海狮海象表演。先是海狮姐姐表演顶皮球，只见她灵活舞动，姿态多变，在水中畅游；海狮哥哥也不甘示弱，举起篮球拍了起来，1、2、3、4……哇，还是哥哥力气大。

第四站是海豚表演。首先出场的是4个活泼可爱的海豚，它们一会儿顶皮球，一会儿接圈儿，一会儿跳跃；接着是勇敢的海马骑士，他们能从10米高空跳入水中；最后是珊瑚公主，她美丽可爱，一会儿在钢管上转圈圈，一会儿优雅地跳起舞来，真是千姿百态，美不胜收。

夕阳西下，晚霞姑娘披上了五彩锦衣。我和朋友恋恋不舍地上车走了。在车上，我们开心地学着企鹅呆萌的走路姿势，引得同伴哄堂大笑。真是充实有趣的一天啊！

(指导老师：张晓黎)